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Amerika imperializmusa 
nyen is van ? - kérdezhetné a naiv olvasó, aki még 

az első világhaboru előtti mentalitásban csökönyösödött 

meg. Miszen Amerika a szabadság és legnemesebb demo- 

kracia nazája, ahol mindenki azt tehet, amit akar, ahol 

igy akarna. isaosakönyvek példaként állitották a gyerme- 

Kek elé az egyéni önrendelkezési jognak ezt a klasz- 

szikus hazáját es hogy is juthatott volna valakinek is 

eszébe, hogy Amerikát imperializmussal vádolja ! Az im- 

perializmus európai találmány, melyhez az Ujvilágnak 

sSemmi köze és amellyel semmi közössége. Igy tanultuk és 

igy hittuük 
A mostani világháboru azonban kinyitotta szemün- 

ket és az Eszakamerikai Egyesült Álilamok igaz törté
netét 

tanulmányozva, reá kellett ébrednünk, hogy - m
int annyi 

sok más dologgal - ebben az irányban is felülv
izsgálatra 

szovulnak ismereteink. Az eseményeket felvonultatva, 

megállapithatjuk, hogy Clevelanddei 1897-ben távozott a 
Fehér Házból az Egyesült Allamok utclsó nem imperia- 

liséz elnöke. Az őt követő Mc Kinlcyvel és az elnöki sz
é- 

ket 1901-ben elfoglaló Theodor Roosevelttel k
övetkezett 

gynevezett amerikai doliárdiplomácia" korszak
a, a 

ma-köztársaság megalapitása, mely létét kizárólag 

nak köszönheti, hogy Columbia nem volt hajiandó a 

em céljaira szükséges területről az Egyesült Álla- 

mel k javára lemondani. Ta
ft elnök, aki Theodor Roose- 

után és közvetlenül Wilson előtt volt a Fehér Ház 

Hondurasra, Nicaraguára, Haitira és San Domingora 

terjesztetts az Egyesült Ahamok gyámkodását. 

85-ben Angliával Venezuella miatt tört ki viszály 

és eler szükségesnek látták a Monrcc elvet is ujból fo- 

ga"mazni. Thccdor Rocsevelt a veneznellai 

ldjelentette, hogy a Monroe-elv nemcsak azt jelenti, 

hogy idegen hatalmak nem szerezhetn ek meg a 

te ületeket, hanem azt is, hogy az Egyesült Allamok 

eszáli minden olyan törekvéssel is, mely az arszág 

területi megmövekedésére iranyulna. Jött a spanyol há- 

boru, mely megszerezte az Egyesült A'lamok részére Ku
- 

bát és egyben ugródeszkául szolgált lehetőségeket lát- 

t biztositani Amerika kereskedelmi politikája szá- 

mára. Ekkor egyszerre reájöttek, hogy a Fülöp 
szigetek 

volnázak a legalkalmasabb aik amerikzi támaszpontnak 

Kelet felé. 

Amerika felfedezte a Cseudes-oceánt a ma 

mára. Megszállotta 
egyre jobban elmé 

Et« kezdve Ja 

velt 

ka és Japán 

iát, hanem A- 

mely a maga 
Amerika czzel 
t a a nyitott 

v lamennyi nemzet 
sitani Kinában. Val 

Angliát kell érteni / 
Eurrens volt és ezért érezte feljogosit. 

Roosevelt, hogy a az orosz-japán háboruban a aöntő 

szerepét játssza: 
Ezekben az időkben kerult Alaszka az Unió fenl 

sós alá. Néhány év mul va az Egy esüile Alamo 

rika a a e azab hanem az ezt a a s 
1agy u Az unokaöcs, a n 

net erre nagy feladat vár. eati védelműü 
k,- mondotia - melyet az egész nyugati féltekére ki 

terjeszteni, magában kell foglalma a Fülöp szigete- 

egetlenil attól, kereskedeimünk erdekterületei 

akhel 2 szavakkal fektette le Rocsevelt annak ide- 
ikus világossággal ar az imperialista 

játi is irányitja. 
k a Heresz tülvitel módjai aletti i. Ma már nem fon- 

ki Amnglia sem, sőt minden jel arra mutat, hogy 
Anglia rovására kiván terjesz! kedni és minden 

kvése arra irányul, heogy Angiia világuraimi ecerepét 
saját maga vegye át. ócska torpedórombolók ellenében 

ongol támaszpontok átengedése, amerikai csapatok par- 
ereszállása 1 nd szigetén, Irországban, az Auszíralia 

mind olyan tények, melyek világcsan 
tják utját. Amerika nem számolt azonban 
t és nem számolt azzal, hogy a kis sárgák kellő 
e 17 eki a keletázsiai ttér megteremtésének. 
Szingapur mnghóditása, a Csendes óceánon fekvő szige- 

tek merszállása talán ezgondoltoztik az amerikai 
is. 

Elettérre való 
tte ma- 

a fák az égig nőhetnek, ha ültetőjük történetesen 

i esettel kapcso- 

felelán szerkesztő 

Nagy zeamat keltett Amerikában 
az ellenséges tengeralattjárók 
és repimőgé 

Amerikában leirhatatlan izgalmat keltett az a : 
hir, hogy ismét ellenséges repü 

csak fokozta az a tény, hogy az ellenséges repülő- 
gépek megjelenésével szinte egyidejüleg japán ten- 
geralattjárók az egyik katiforniai kikötővárost bom- 

épeket figyeltek 
meg a nyugatamerik i partvidék rölött. Az izgalmat 

pek megjelenése 
1 bázták és ott telitalálatokat értek el. 

A Stefani-iroda buenos-airesi jelentés alapján 
közli, hogy az Egyesült Allamok nyugati partvidé- 

kének katonai kormányzója ujabb szigoritó rendele- 
teket adott ki az idegenek ellenőrzésére vonatko- 

zólag. 

Ujabb szigoritások a külfőldi származásu amerikai 
állampolgárok ellen 

Buenos Airesből jelenti a Stefani-iroda: San- 
franciskóból érkezett hiradás megerősiti azt az érte- 
sülést, mely szerint az Egyesült Allamok nyugati 
partvidékének katonai kormányzója rendeletére 

szerda éjlélig a háromhatanmi egyezmény 
tagáliamaiból származó minden személy kö- 

teles volt eitávozni a „tiltott övezetből" 
Akit a határidő lejárta után ebben az övezetben ta- 

Az Egyesült Államok ismét a 

lálnak, a háboru végéig gyüjtőtáborba utalják. 

A FEHER HAZ IS BEVALIJA... 
Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

brit hirközvetitő szolgálat a Fehér Ház szóvivőjénel 
nyilatkozatát ismerteti. 

A szóvivő beismeri, hogy szerdán reggel két 

ellenséges repülőgépet láttak az amerikai 

partvidék fölött. (IRador). 

szibériai tamaszpontok irant 
erdeklődnek ? 

Tokióból jelenti a Rador: Hori, a japán kormány 

szóvivője, bár nem volt hajlandó sem megerősiteni, 
seni megcafolni azi a külföldön keringő hirt, amely 
szerint az Egyesült Allamok dei marsot intéztek volna 
a moszkvai kormányhoz a szibériai partokon levő 
szovjet tamaszpontok Amerikának való átengedée- 
se ügyében, - megjegyezte, hogy valószinütlennek 
tartja a dolgot, me Moszkva sokkal fortélyosabb, 
hogy ily meggondotatlanságokra ragadtatná magát, 

A semleges francia hajóhad megtámadásara izgatnak 
Rómából jelenti a Rador: A Stefani-iroda diplo- 

máciai szerkesztője irja: Az északamerikai „Phila- 
delphia Record" cimü lap elárulja, melyek az Egye- 
sült Allamok igazi érzelmei Franciaországgal szem- 

en. Azzal az ürüggyel, hogy a francia hajóhad a 
szolgálatába állhatna, a lap szó- 

elkerülésére, hogy a Irancia flotta 
ja, csak egy mód van: 

ben kisér- 
eteket el- 
rült is, E 
ében ánvoló ló 

Az ancol titkos 
a Rador: Jean Luchaire francia 

eaux Temps' hasábjain felhivja 

ezvi és iparosok fi- 
e és Leahy (USA-nagy 

utal arra, hogy a 
ág területén egy 

t egyengetik, mely a Né- 
metországzal való együttmüködést gátolja 

s minden eszközt felhasznál arra, hogy Németország 

és Franciaország baráti együttmül ködését megakadá- 
lyozza. A lap rámutat arra, hogy valóságos árulók- 

Párisból jelenti 

nak tekintik azokat, akik a demarkációs vonalon tuli 
német vállalatokat előnyben részesitik, ugyanakkor 
pedig 

a hivatalos főrurmok szemet unynak azok 
tevékenysége fölött, akik baráti kapcsolato- 
kat tartanak fent az angol vagy amerka 

szolgálat áskalódása Franciaorszagban 

ROOSEVELT ELHALLGATTA A VERESZGERET 

Tokióból jelenti a Rador: A japán kormány saj- 
tótájékoztatója kijelentette, hogy Roosevelt leg- 
utóbbi beszéde semmi ujat nem tartalmaz. Roocsevelt 
általában arra a veszélyre figyelmeztetett, mely a 
szövetségeseket fenyegeti. Roosevelt óvakodott attól, 

hogy megemlékezzen az amerikai erők vereségetről 
- mondotta a japán szóvivő. 

Franciaország számára lehetetlenné kellett 
tenni a védekezést, 

Ime, ezért találták ki azt a mesét, hogy a tengely a 
francia hajóhadra vetett volna szemet. A mers-el 
kebiri eset nem volt egyéb, mint előjáték a Dakar és 
Sziria elleni támadáshoz. 

A „Philadelphia Record" azt irja, hogy az Ezye 
sült Allamoknak 

a pearl-harbouri vereséget a francia flotta 
megsemmisitése révén kell megbosszulnia. 

Nyilványaló, hogy mi rejlik ez elképesztő kijelentés 
mögött: ha a Fehér Háznak nem volnának meg a 
masga kis tervei, minden bizonnyal nem engedné meg, 
hogy ily hanenemet használjanak egy oly országgal 
szemben, mellyel az Egyesült Allamok nincsenek h 
ciállapotban, feiezi be elét a Stefani- iroda di 
lomáciai szerkesztője. 

tisztekkel. 

Bizonyos francia-angolszász gazdasági és ka 

együttmüködés áll fent. aminek az a rendelteté 
hogy ellenetlvezeák Pétain tábor 

az Tatelti gence Service és az am ! 

rendelkezik, u



ván csapatok Rangun kapui előtt állanak. A város 

Bangkokból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Mint Delniből közük, az indiai államtanács keddi 
ülésén a nemzetvédeimi miniszter bejelentette, hogy 
az Indián kivül harcoló hindu csapatokat utasitotta, 
azonnal térjenek vissza hazájukba. (Rador). 

HÖSI HALÁLT HALT 
JAPÁN HAJOÓPARANCSNOK 

Tokióból jelenti a Rador: A „Nisi Nisi" cimü 
Japán lap shonani tudósitója közli, hogy a szinga- 
buri csatában a japanok vesztesége, halottakban és 
sebesültekben huszonötezer emberre tehető. Egy 
vásik tokiói jelentés ismerteti a japán haditengeré- 
zeti miniszterium közleményet, mely szerint Su- 

Altalános visszavonulás Burmában 
A Nemet Távirati Iroda közöltle az északameri- 

kal hirszolgálat jelentését, amely szerint a japán 7sa- 
patok áltai a Sittang-folyónál vereséget szenvedett 
ri egységek folytatják visszavonulásukat ás ujabb 
állásokba akarnak vonulni, mert a számszerü tulető- 
ben levő japánok részéről az átkarolás veszélye fe- 
nyogeti őket. Az eddig Ranzunban tatózkodó haditu- 

Rangun lángokban 
A japan csapatok már Rangun város kapui előtt vannak 

Tokióból érkezett legujabb jelentés szerint a ja- l sorsa órákon belül eldől. A tüzérség müködése és a 
! február elsejéig 5400 kihaligatást tartott és a kérvé- , . é , nyezők fogadására néha napi programjából tizenhat Hazarendelték az összes külföldöőn harcoló indiai csapatokat 

légierő bombázása folytán Rangun lángokban áll. 

sasku Shibuya ellentengernagy, egy „különleges 
rendszerü" hajó parancsnoka, február 24-én, a bor- 
neói partok mentén Jefolyt akció során életét vesz- 
tette. 

JÁVA SZIGETE TARTHATATLAN 
Hollandindiából érkező jelentések szerint Jáva- 

sziget helyzete egyre komolyabbá válik. A holland- 
indiai katonai erők sürgős segitséget kértek. 

ELSÜLYESZTETT ERIT TARTALYHAJÓ 
A londoni rádió közlése szerint, amelyet a Né- 

met Távirati Iroda jelentett, Portorico magasságá- 
ban elsülyesztettek egy 5600 tonnás brit tartály- 
hajót. A legénység egyrésze megmenekült. 

dósítók, akiket a város kiüritésével kapcsolatban 
szintén tavozásra szólito tak fel, teljesen elvesztették 
a kpcsolatot az arcvonallal és még megközelitőleg 
sem tudják megállapitani az arcvonal helyzetét. Tány 
azonban az, hogy az angolok általános visszavonulás- 
ban vannak. 

.. . 
a. é- 

Némei buvárnaszádok az Atlanti-óceán középső részén 
megsemmisítettek egy ellenséges hajókaravánt 

A német vezéri főhadiszállás szerdán délben ki- 
odott legujabb jelentése szerint a keleti arcvonalon a 
német csapatok az ellenség számos gyengébb táma- 
dását visszautasitották. A nehéz tüzérség hatáscsan 
lőtte Leningrad katonai célpontjait. A keleti front 
legészakibb szakaszán a német repülők éjjel és nap- 
pal bombázták a Murmanszk-vasutat és telitalálato- 
kat értek el Wandaladzsa állomáson. 

Az utóbbi napokban a szovjet légierő összesen 
463 repülőgépet veszitett és ezek közül 265-öt légi 
harcban, a többit pedig a töldön semmisitettek meg, 
vagy pedig a légelháritó tüzérség lőtt le. Ugyanezen 
idő alatt 28 német repülőgép nem tért vissza. 

Északafrikátn nérmet és olasz felderitő oszta 
gok meghiusították az ellensév felderitő vállalkozá 
sait. A légi haderő Tobruk és Sidi Raran mögött hadi- 
fontosságu célyantolkat homházott és eközben három 
ellens éves repülőgénet lelőtt. 

Keletafrikai portugál kikötők megszerzésére törekszik Anglia 
Berlinből jelenti a Rador: Iletékes helyről köz- 

lik: Délafrika belügyminisztere a parlamentben azt 
állitotta, hogy a Délafrikai Unió területén történ 
szabotázscsetekményeket a „nemzeti szocialista ügy- 
nököknek Portugál-Keletafrikában létesitett köz- pontja szervezte volna meg. Ennek a szervezetnek a 
központja Lourenco-Marauezben lenne. Ugyanakkor 
az angolok azt állitják, hogy a Délafrikában letartóz- 
tatott rendőrtisztviselők egy német propagandaszerv t =jai volnának és ezek központja Portugáliában van. 
Elinben szükségtelennek tartják az ilyen állitások megcáfolását, mindazonáltal az a benyomás alakult 
ki, hogy 

az ilyen hiresztelések forgalombahozatala 
leleplezi azok rejtett cólzatát 

A japán légierő még Szingapur eleste előtt megsem- 
m atte azt az 30 ezer tonnás uszódokkot, mely a 
csendesőcsáni brit hajóhad létfontosságu támasz- 
peontja volt T r tel arra, hogy sem Ausztrália, * 

X 

" 

sláder - filmszinház 

r 

Malta szigetén eredményesen folytatták a kato- 
nai berendezések bombázását. 

Német buvárnaszádok az Atlanti-óceán középső 
részén napokig tartó makacs harcok közben egy erő- 
sen biztositott ellenséges hajókaravánból elsülyesz- 
tettek hét kereskedelmi hajót, ezek között két nagy 
tartályhajót, összesen 52.000 tonna ürtartalommal. 
További hat hajó, l egy tartályhajó olyan 
sulyosan megrongó t, hegy ezeknek az elveszté- 
sével is lehet számelni. 
Ezekben a hadmiűveletekben különösen kitün- 

tette magát a Kreck kapitány vezetése alatt álló bu- 
várnaszád. , ; 

Angol repülők a Keleti-tenger partvidékén dob- 
tak le bombákat német földre, továbbá bombáztán 
Kiel városát, ahol a polgári lakosságnak néhány ál- 
dozata volt. Az ellemmég öt repülőgépet veszitett. 

sem India nem rendalkeznek hasonló dekkokkal s a 
brit hadihajók kijavitására csak a durbani „Prince of 
Wales" dokkon nyilik lehetőség, a keletafrikai kikö- 
tők jelentősebbekké váltak a brit frotta megmaradt 
egységeinek visszavonulási vonalai szempontjából. 
Éppen ezért 

Smuts és brit csatlósai szemiet vetettek Lou- 
rence-Marguez és Relra kikötőire. 

A szóbanforgó hamis hirek hátterében tehát az a cél- 
zat huzódik meg, hogy az angolok okot találjanak a 
mozanmibiki portugál kikötők esetleges megtámada. 
sára. Mértékadó német helyen ezzel kapcsolatosan 
utalnak arra, hogy 

a angolok Srzi is hasonló 

jártak e'; 
ürügyül akkor is azt a hazugsázot használták, mint- 
ha német ügy-ökök tartózkodnának Sziriában s e 
hazugság alap án került sor a megszállásra. 

uumuu] 
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Ma: orszásos premier 

Bées, a kedves 

HaNS MOSER-rel, 

ilés, a jókedv városa, Eécs. a fülbemászó keringők hazája. écs, a leledhetetlen mult városa, iiécs. szórakozik és táncol, 
operetlek szülőhelye, Eécs, nevet, mulat, kacag 

EN-rel, PAUL KÜREIGEK-el, Elf/E MAVÉRAOTEg-rei és HaNS HOLT-iai 
az év legpompásabb 

Előadások 8, 5, 715 és 9 15 órakor 

az ügyészségnek. 

sitás végrehajtását. Olaszországban Királyi rendelet jelen: meg a polgári mozgósísás végrehajtásáról. A 

, ŐÖrésféleze andiencia 
eegy év alat 

terelnök kabinetirodája közli, hogy Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök 1941 február elsejétől ez év 

órát forditott. Ehhez még hozzá kell venni az Anto- 

üléseit, a miniszterium megszervezését, a mezőgaz- dasági terv kidolgozását, a közellátási ügyek intézé- 
sét, a termelés megszervezését stb. Ezenkivül a ore- 
fektusokkal folytatott megbeszéléseket, a szakmai testületek ügyeit, valamint a külügyminiszterium és a 
ropagandaügyi miniszterium vezetését. Antoneseu 

Mihai helyettes miniszterelnök kénytelen főleg az állam szervezési ügyeivel foglalkozni és igy március 
hónapban senkit sem fogadhat. A diplomáciai testü- letek vezetőit kedden délután fogadja. Sürgős és köz- érdekü ügyekben emlékiratokat és rövid kérelmeket 

lehet benvuitani. 

ajokáa : " 

öőrőkorszásban 
általános felháborodást keltelt 

a német nagykövel elleni merénylet híre 
Ankarából jelenti a Rador: A Papen német 

nagykövet ellen megkisérelt merénylet a török fő- 
város és Törökország egész lakosságát felhábori- 
totta és ugyanakkor őszintén örül annak, hogy Né- 
metország nagykövete, aki barátja Törökorszagnak, 

jezésre jutott a rokonszenv, amelyet a török né 
téplál a Németország és Törökország közölti barát- 

ság és a német nagykövet iránt. A tengelyhatalmak 
sajtója az angol titkos szolgálatot okolja a merény- 
let miatt. A vizsgálat folyik és eddig is már számos 
letartóztatás történt, 

adóügye 

illetve a nemzeti románositási központ tulajdonába 
került zsidó ingatlanok bérlői fizetik a volt tulajdo- 
nos által leróvandó állami adókat is. Ily módon elő- 
állott az a helyzet, hogy ezek a bérlők magasabb ösz- 
szeget fizetnek bérleményeikért, mint amilyent a lak- 
bérleti szerződések meghosszabbitásáról intézkedő 
rendelettörvény előír. A pénzügyminiszterium is ter- 
hesnek találta a bérlők helyzetét, bár a maga részéről 
a költségvetési tételek fedezése érdekében elrendelte 

a nemzeti románoasitási központtal együtt megvizs- 

találni. A két szerv megbizottai már a közeli napok- 
ban összeülnek ebben a kérdésben. A hozandó hnatá- 
rozatot rendelettörvénnyel léptetik majd életbe. 

.. 

Alarcos betörő 

Banea Vasile harminchárom éves betörő regi is 
merőse a fővárosi rendőrségnek, Szamos esetben el 
iteiték, kilencszer szökött meg a fogházból és talan az egyetlen betörő Európában, aki még most is ra 

kéhez - a fekete álarchoz. Banea betöréseit mindig 
álarcosan követte el és ettől a szokásától még azutar 

tivek felis.nerték és megkérdezték tőle: 
Hova sietsz? 

mas vg sem mehetek másfelé! 
AAzután lemondó kezlegyintéssel hozzáfüzte: 

- Olaszországban elrendelték a polgári mo 

végrehajtással a fascista pártot bizták meg. A rer 
dt értelmében minden 18-58 év közötti férit kö- 

munkálatok végzésére. 

Szombat, 1942 február 28 
ee. 

Bucurestiből jelen i a Rador: A helyettes minisz- 

nescu Ion tábornaggyal együttesen végzett munkát, a 
minisztertanács üléseit, a közigazgatási bizottságok 

sértetlenül menekült meg. Ezall:alommal ismét kife- 

A kisajátitott házak beriömek 
Bucurestiből jelentik: Ismeretes, hogy az Állam, 

az adóösszegek behajtasát és ezért elhatározta, hogy 

gálja a helyzetet és igyekszik méltányos megoldást 

kedélyesen vonul a fogházba 

gaszkodik a középkori betörők elengedhetetlen kenc- 

sem tért el, amikor többször éppen álarca révén fog 
ták el. Legutóbb is ez történt vele. A betörőt a detek 

A betörő, akinél egy bőrönd volt tele betörőszer- 
számokkal es köztük volt a fekete álarc is, akasztofa: 
humotral válaszolt: 
A rendőrségre megyek magukkal, mert most 

A sötétség beálltával „dolgozni" akartam va 
iamit, de.. 

Az álarcos betörőt átadták a bünjelekkel együt 

telezni lehet a háborus gazdálkodással kapcsolatos 



Szombat, 1942 eruár 28 

e H I R E K: 
Timisoara (temesvári) szem tőség és kiadóhivatal: 
e L, FPiata Bratianu 3. Telefon: 386-10. s 

Aradon előfizetések, hirdetések és reldamációk Reclama 

hirdetőirodában, Emineseu-uton 8. Telefon: 17-11. 
Szerkesztő: Babuczay György. 
... 

Kényszerü bejelenmtés 
A mult évben a nyomdai eiőállitás költségeinek ál- 
lendóan történt emelkedésére való tekintettel kénytelenek 
voltunk a lap árát igen mérsékelten emelni. Ez az áreme- 
lés egyáltalában nem állott arányban a kiadások emelke- 

désével. Néhány statisztikai adat szemléltetően megvi- 
lágitja a helyzetet, 

1941. március havában a nyomdai előállitás alapbére 
volt papircs nélkül hetenkint . . . . . 30.000.- lei 
A lap példányontinti ára ugyanakkor. 3.- lei 
Havi előfizetési dii......... 80.- lei 

1941. augusztus havában a nyomdai 
előállitás alapbére volt papiros nél- 
kül hetenként.. . . 42.000.- lei 

A lap példányonkinti ára ugyanakkor 3.- lei 
Eiőfizetési dij havonta....... 80.- lei 

Vagyis bar a nyomdai előállitás negyven szá- 
zalékkal emelkedett, sem a példanyonkanti aras, 

sem az előnzetesi alyat nem emeivüuk, időközben a fi- 

zetesek ötven százalékot meghaiadóan emelkedtek, a pa- 
piros es spárga, csomagolópapiros és szallitási aljan, stb. 
emelkedése rolytán tavaly december havában egyedül a 

nyomuai előállttás negyven százalékos emelkedésével 
szemben az előiizetési aijat nyotcvanrol kileneven leire, a 
peldányonkinti arat három lemől néegy lerre emeltük. .. 
a negyven szazalékos drágulással szem- 

ben az etősizetésnei mindössze tizen két százalé- 
kos emelésnek ielelt meg. 

1942. január hoban ujabb nyomdai áremelés történt 

ugy, nogy a heti nyomdaszámla volt papiros nélkül 

5.000.- 1ei, ami a kilenc hónap előtti nyomdsi hetiszám- 
laval * szemben nyolecvanhárom százalékos 

emelkedést jelen t. Nem szólunk a papirteszerzés 
nehézsegerrol, ameryek maguk után vonták a papiros árá- 
nak jelentekeny emelkedését is. A gazdasági viszonyok 
általunk nem befolyasolható rendje következtében a régi 
hirdetesek kiesése szintén csökkenti bevételeinket ugy, 
hogy kizárólag azokból az összegekből tartjuk fenn lapun- 
kat, melyek a lapeladásból és előfizetési dijakból folynak 

Ezért kénytelenek vagyunk ujból emelini ugy a pél- 

dányonkinti árat, mint az előfizetési dijat. A nyolc- 
vanhárom százalékos előállitási ár- 

emelkedéssel szemben a példányonkinti árat 
négy leiről öt leire emeljük, vagyis hatvanhat százalékkal, 
az előfizetési dijat havi kilencven leiről havi száztiz leire, 
vagyis mindössze harminc százalékkal. Az 
előfizetési árak kézbesitéssel együtt tehát a következőként 

alakulnak : 

Egy hóra.........I10-lei 

Negyed évre............ 330.- lei 

Fél évte ........... 650-lei 
Egész évre ........1200-lei 

Ezek az uj árak március elsejével 

le pnek életbe, Meggyőződesünk, hegy ma, amikor 

egy skatulya gyuta ára két leiről négy leire emelkedett, 
amikor egyes cikkek többszáz szazalékkal drágultak, elő- 
tizetőink és olvasóink megértik és értékelik nebéz hely- 
zetünkec. A romániai magyar népi közösség számára csi- 
náljuk lapunkat, melynek szerkesztésében és kiadásában 

nem vezetnek üzleti szempontok, azt a minimumot azon- 
ban, ami a lap fentartásahoz szükséges és ezt lehetővé 
teszi, elő kell teremtenünk. Ennek egyetlen módja pedig 
az, hogy azokhoz forduljunk, akiknek számára a lap ké- 
szül. Egymás terhét hordozzátok, - mondja az Irás és 

ennek a közösségi gondolatnak kell érvényesülnie az élet 
minden vis szonylatá ábán. Szeretnők hinni, a jövőben nem 

lesz szükség további áldozatvállalásra és lehetővé válik, 
hogy ismét olyan árban adhassuk a lapot a romániai ma- 

gyarságnak, amely szellemi igényei kielégitése mellett 
anyagi teherbiró képésségével is arányban van. 

- Mussolini cikke a győzelemről. Rómából je- 
lenti a Rador: A Piccolo cimü lap közli Mussolini cik- 
két, amelyben kifejti, hogy az, aki akkor beszél bé- 
kéről, amikor a haza élet-halálharcot folytatot, ön- 
tudatosan vagy. akaratlanul is az ellenség szolgálatá- 
ban áll. Egyetlen eszme hassa át az embereket, 
egyetlen akarat és egyetlen szó fejezze ki remé- 
nyeinket: Győzelem. A béke akkor a győzelem termé- 
szetes és logikus következménye lesz és annál hosz- 
szabb ideig tart és annál gyümölcsözőbb lesz, minél 
határozo:tabb lesz ellenségeink veresége. Győzni az 
fog, aki győzni akar. Azé lesz a győzelem, akinek a 
lelki energiaból és akaratból nagyobb tartaléka lesz. 
Százezer ágyu nem hozhatja meg a győzelmet, ha a 
katonák nem képesek rohamra indulni a bizonyos 
pillanatban nem lesz bátorságuk fedez- enül szembe 
nézni a halállal. 
- Diszjelvény a horvát Usztasa főiskolások ré- 

szére. Pavelics Ante dr. a horvát állam vezetője el- 
rendejte, hogy külön diszjelvényt létesitsenek ama 
horvát Usztasa főiskolások számára, akik tevékeny 
részt vettek a Horvátország függetlenségéért folyta- 

harcban. Annak idején különösen az egyetemi 
hallgatók voltak azok, akik a pelsrádi uralmi rend- 
szer elleni mezealem tsziat : voltak. 

- A HORVAT KÉPVISELŐHAÁZBAN ÜNNE.- 
PELTEK ROMANIAÁT. Zágrábból jelenti a Rador: 
Lorkovics horvát külügyminiszter az országgyülés 
előtt tartott külpolitikai nyilatkozatában kijelentet- 
te, hogy a horvát kormány nem ismeri el a Muraköz- 
vidékének Magyarországhoz történt csatolását, majd 
a horvát-román barátságról beszélt. Dicsérő szavak- 
ban emlékezett meg a román hadseregről és a román 
népről, mely - mondotta - nemcsak saját jogaiért, 
de az európai civilizáció védelméért is harcol. Ami- 
kor Lorkovics Románia nevét emlitette, a szábor 
tagjai hosszasan éljenezték Romániát. A külügymi- 
niszter ezután méltató szavakat mondott Antonescu 
tábornagyról és a román kormányról. 

- Román ünnepség a sebesült német katonák- 
nak. Bucurestiből jelenti a Rador: A propaganda- 
ügyi miniszteriumhoz tartozó és a sebesülteket szó- 
rakoztató hivatal az L-W. kórházban tisztán román 
jellegüű ünnepséget rendezett a dicsőséges német 
hadsereggel való fegyverbarátság ujabb kifejezése- 
képpen. Ez alkalommal a német katonák megcsodál- 
hatták az előadó csoport női és férfitagjai által viselt 
román nemzeti viselet szépségét és a román népda- 
lokban és táncokban gyönyörködhettek. A román 
népdalok és táncok nagy tetszést arattak, a müvészi 
előadókat pedig figyelmességükkel halmozták el a 
német katonák és a vezetők. 

- Reguiem Várnay ödön nyugalmazott főerdő- 

tanácsos lelkiüdvéért e hó 28-án, szombaton reggel 
9 órakor lesz a gyárvárosi plébániatemplomban. 

- Ma kezdődik a februári nyugdijak kifizetése. 
A timisoarai (temesvári) pénzügyigazgatóság nyug- 
dijosztálya ma, pénteken kezdi meg a februári nyug- 
dijak kifizetését a következő sorrendben: Ma, pénte- 
ken déleött az 1-700 és 2501-3000 számu nyug- 
dijkönyvek tulajdonosai jelenjenek meg nyugdijuk 
átvételére. Ma délután a 701-1300 és 3001-3600 
számu nyugdijkönyvek tulajdonosainak fizetik a 
nyugdijat. Szombaton, február 28-án délelőtt az 
1301-2000 és 3601-4000 számu nyugdijkönyvecs- 
kék tulaidonosai veheik át illetményüket, mig dél- 
után a 2001-2500 és 4001-4300 számu nyugdij- 
könyvec eké birtokosai jelentkezzenek. Hétfőn, már- 
cius 2-án délelőtt pedig a 4300-6500 számu nyug- 
diikönyvecskék ai jelentkezhetnek nyugdi- 
jukért. 

TAKAREKOSKODAUNK A KENYÉEEREL! 

- Szovjet buvárnaszád torpedózta meg a zsidó- 
kat szállitó hajót. Szófiából jelenti a Rador: A Stru- 
ma nevü hajó elsülyedésével kapcsolatban, amelyről 
beszámoltunk, bolgár körökben ugy tudják, hogy a 
panamai lobogó alatt hajózó gőzös 769 zsidó utasá- 
val ama bely közelében sülyedt el, ahol a török Cian- 
kaya nevü hajó is elveszett. Ugy hiszik, hogy a 
Struma hajót szovjet tengeralattjáró torpedózta meg 

- Uj főiskolák Magyarországon. A kassai fő- 

polgármester a mérnökhiányra való tekintettel azzal 
a kérelemmel fordult a magyar közoktatásügyi mi- 
niszteriumhoz, hogy nyissák meg a tizenhetedik szá- 
zad közepén már müködött kassai technikai akadé- 

miát. A Bácskában egy mezőgazdasági főiskola felál- 
litása vált szükségessé. A szegedi főiskola erre vonat- 
kozólag már elkészitette a tanterveket. 

- A világ legsajátságosabb vasutvonala. Két- 
ségtelenül a rennsylvánia legelhagyatottabb és leg- 
féelreesőbb vidékén áthaladó és Smethport, valamint 
Backus kis mezővároskák között közlekedő, ugyne- 
vezett Kushedua vasut, A vasut valamennyi reszvé- 
nye egyetlen tulajdonos kezében van, aki nem dicse- 
kedhet a legjobb és legrendezettebb anyagi viszonyok- 
kal. Néhány évvel ezelőtt egy nagyon forró és száraz 
nyár után a mozdonyból kipattanó szikrák folytán 
előállott erdőtüzek következtében annyi kártéritési 
pert akasztottak a vasut tulajdonosának nyakába, 
hogy az a sok kártéritési kötelezettség sulya alatt 
már igen közel volt a teljes tönkremenetelhez. Egé- 
szen sajátságos ötlettel igyekszik azóta elkerülni eh- 
hez hasonló esetek bekövetkezését. Megfogadta - és 
szigoruan be is tartotta -, hogy a jövőben kizárólag 
esős napokon fog vonatot inditani. 
Smethport és Backus városkák lakóinak, ha innen 
oda, vagy onnan ide akarnak utazni, várniuk kell egy 

tőzéseket is okoz. esős ze (MN) 

Ilyenformán 

E) 

- POLGÁROK, IGYEKEZZETEK MEGTENNI 
KöTELESSÉGETEKET az ország iránt, mint aho- 
gyan a katonák a harctéren megteszik: Jeg gyezzetek 
visszatérési kölcsönt! 

-Brit csapatok Newyorkban. Amszterdamból 
jelenti a Rador: A brit hirszolgálat közli Washing- 
tonból, hogy a hadügyminiszterium bejelentése sze- 
rint a brit csapatok kisebb különitménye Newyorkban 
állomásozik. Azt nem közölték, hogy milyen egysé- 
gekből áll ez a különitmény, meddig marad a város- 
ban és azt sem részletezték, hogy mi a különitmény 
rendeltetése. 
- Hollandiában emelkedik a főiskolások száma. 

A hollandiai főiskolások száma, összehasonlitva az 
1939-1940 tanév adataival 3574 diákkal, illetve 31. 8 
százalékkal gyarapodott. 1941-ben a diákok száma 
14.825 hallgatóval elérte az eddigi rekordszámot. 

r on 

doljunk a holnapra is! A takarékosság mindenkinek 
jól felfogott érdeke! 
- Egységes diákszervezet Törökországban. ísz- 

tambul város diákjai egységes szervezetbe tömörül- 
tek, amelynek védnökségét Ismet Inönü elnök vállal- 
ta. Ez a szervezet a török állam eszményének gondo- 
zásán kivül a diákok anyagi ellátását is végzi. Az isz: 
tambuli egyetemi tanárok és tanársegédek ugyancsak 
a szervezet tagjai lesznek. 

- MHalái az üzérkedőkre! Stockholmból jelenti a 
Rador: A Német Távirati Iroda közli az United Press 
londoni értesülését, amely szerint Sir William VYevitt 
angol főügyész különleges haditörvényszék felállitá- 
sát kérte, amely halálra itélheti és kivégeztetheti 
azokat, akik a racionalizált árukkal a feketetőzsdén 
spekulálnak. 

- A zágrábi egyetem haligatóinak száma. A zá 
grábi egyetemek 6442 hallgatója van. Ezek közül 
1596 az egyetem jogi karára iratkozott be. A müsza- 
ki kar hallgatóinak száma 1505, a bölcsészeti fakul- 
tás hallgatóinak száma 1030, az államtudományi és 
erdészeti fakultásnak 402 hallgatója van, az állator- 
vosi fakultásra Z98 és a teológiai fakultásra 275 hall- 
gató iratkozott be. A független Horvátország vezetői 
nagy fontosságot tulajdonitanak az egyetemnek és az 
egyetem fejlődését elősegitő tervek egész soroza- 
tát készitették el. 
- Tizenkét ember vesztette életét a marseillei 

robbanásnál. A marseillei gázgyárban történt robba- 
násnál a vizsgálat megállapitásai szerint tizenkét 
ember vesztette életét, mig huszonhárom munkás 
sulycsar megsebesült. Két munkás eltünt és ezek 
holtteste még nem került elő. A robbanás okát min- 
den kétséget kizáró módon még nem állapitották meg 
Rövid és érthető cáfolat. Szófiából jelenti a 

Rador: A moszkvai rádiónak ama hirével kapcsolat- 
ben, amely szerint a bolgár hadseregben számos le- 
tartóztatás és tömeges kivégzés történt volna és a 
bolgár nép között zavargásokra került volna a sor, 
amelyet a hatóságok erőszakkal fojtanának el, a bol: 
gár hatóságok röviden csak ennyit mondottak: „Az 
egész hazugság. Ismerjük az ilyen hireket, amelyek- 
ből semmi sem igaz." 

- A világ legrégibb szőlőtője Észak-Karoliná- 
ban, Tyrrel-grófság területén található. 1587-ben az 
első telepesek ültették és még most is terem. 
- Érdekes házasság. A Nápoly közelében lévő 

Tranziban érdekes házasságot kötöttek a napokban. 
Egy 83 éves férfi és 79 éves nő esküdtek egymásnak 
örök hüséget. Az „ifju pár" kéz a kézben és a vidé- 
ken hagyományos esküvői ruhákban - a menyasz- 
szony hajában az előirásos narancsvirágkoszoruval - 
lépett az oltár elé. Az ujdonsült házaspár hivatalo- 
san igazolt együttes kora 163 év. Az esküvőn jelen- 
volt három tanu azonban még ezt a rekordot is felül- 
multa, amennyiben összkoruk 263 esztendőt tett ki 
(MN) 
- A dum-dum golyó nevét a hasonlónevü elő- 

indiai várostól vette, mely Kalkutta mellett fekszik. 
Az 1868-ban nemzetközileg eltiltott roncsoló lövedé- 
ket egy itteni angol hadfelszerelési üzem állitotta elő 
először. A dum-dum golyó abban különbözik a rendes 
golyótól, hogy acélköpenvének csucsa hiányzik, ugy- 
hogy becsapódásakor az ólom az acélköpenyt a tehe- 
tetlenségi erőnél fogva szétroncsolja és borzalmas 
sebeket, legtöbbször azonban még mérgezést és sfer 
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Eő szerepben: Lil Dagover, Viktor Staal és Hans Brausewetter 
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- A TÉLI SEGELY támogatása: keresztény 
felebaráti kötelesség. Aki a téli ségély nemes és áldó- 
zatos munkáját adományával támogatja, hozzajáru- 
lásával a közös célért folytutott küzdelem győzelmét 
segiti elő. 
ÚUjbucurestii francia kongul. Bucurestiből je- 

lentik: Plul André Raymondot Franciaország bucu- 
fentii kenzulává kinevezték. A konzulátus hatásköre 
tögbek között Alba (Alsófehér), Arad, Bihor (Bi- 
har), Brasov (Brassó), Caras (Krassó), Cluj-furda 
(Kolozs-Lorda). Fagaras (Fogaras), Hunedoara 
(Hunyad) Severin (Szörény), Sibiu (Szeben), Tat- 
nava-Mare (Nagy-Küküllő), Tarnava-Mica (Kis- 

Küköllő) és Timis-Teorontal (Temes-Torontál) me- 
vékre terjed ki. 
-Nyugdijfizetés Aradon. Az aradi pénzügy- 

sághoz megérkezett a pénzügyminiszterium 
utasítáva begy fizessék ki a febrnár havi nyugdija- 
gat . apján a nyugdijfizetés ma, pénte- 
teken és holnap, szomhaton a szokásos helyen és mó- 
dos történik meg. 

A nutazási engedélyek kiadásának rendje Ara- 
dan. Az aradi rendőrség közleményt adott ki, az uta- 
zési engedélyek rendjéről. Az erre vonatkozó kérvé- 
nyek a központi rendőrség 60-as számu szobájában 
nyujtandók pe (bejárat a Horia-utea felől), délelétt 
e I0 és aéjután 117-18 óra között. Az engedélveket 
délber 12 13 délután 11-18 óra között adják ki, 

ZABADON ELADHATÓ A ÖIPőKÉSZEE- 
sSz szAZALEA. Eucuresftiből jelenti a Ra- 

gor: A nemzetgazdasági miniszterium közii : 
ész ve készülő cipőket árusitó üzle- 

ik husz százalékát eladhat- 
ják. Mözli még a minisztérium, hogy a február 21-én 
raktáron velt bőrtalpa női-, gyermek- és féfiszandá- 
lok árnatása is korlátozásmentes. Ezek előállitása a 
yőben tijos. 
szonbathelyi Ference vezérezredes elatazott 

Szófiaból. A Szófiápól érkező jelentések szerint 2om- 
bathey- Ferenc vezérezredes és kisérete tegnap el- 
ufazott Szefiából. A Bulgáriában tett látogatas atán 
a magyar vezérkar főnöke és kisérete visszau azott 
udapestre. 
aAthelyezések és előléptetések. Cristea 

Gheorghe bírót Fagaras (Fogarasiól) a sercaiai já 
rásbirósághoz vezetőbirónak neveztek ki, nmig Ile C0- 
riolan bir Sercaiaból Fagaras (Tlogarasoba) került. 
Aiesar Eugen volt fagarasi (fogarasi) helyettes plé- 
bános tarnavenibe (Dicsőszentmártonba) helyezték 
át, mint plébánest és helyettes esperest. Eoeriu Hie 
Arpasul ae 8us görög katolikus plépánia adminiszorá- 
toravá lett kinevezve, Suciu Dumitru a fagarasi (fo- 
eresi) iskola tanitójává, mig Tunsoiu fraian tanitót, 
hadirokant, a fagarasi (fogarasi) iskola igazgatójává 
nevezték ki Maier Jeromes helyére, aki nyugalomba 
venult, 

rFiatalember halálos balesete. Piatra Olt állo- 
más közelében a vonat elgázolta lon Florea romanati- 
megyei Ganeasa községbeli fiatalembert, akinek a vo- 
nat kerekei mindkét lábát levágták. A fiatalember 
meghalt. 
Aszabotázsperek uj itélkezési rondje. Bucu- 

restiből jelentik: A szabotázs elleni törvény ötven- 
kettedik szakaszát olyan értelemben módositották, 
fogy a több tagozatból álló törvényszék főelnökének 
dosápan áll a szükséghez képest egy vagy több külön 

gozatot létesiteni a szabotázsperek letárgyalására. 
A szabotázshüntettekben itélkező tanács elnöke a 
törvényszéki főelnök, illetve elnök és két piró, akiket 
a főelnük vagy elnök jelöl ki. Szabotázsvétség eseté- 
hben az itélkező tanácsot két biró alkotja, akiket a fő- 
enök vagy elnök nevez meg. 

FORUM ragd) 

Cripps bemutatkozása 

a nagyfilmek szinháza, Tel, 20-10 

z 

Easgott rendszerek miatt nem bénulhat meg 
az igazi demokrácia 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Mint a jondeni rádio közölte, sir Stafford Cripps szer- 
dán tartotta meg az angol alsóházban elnöki bemu- 
tatkozó heszédét. Kijelentette, hogy nem szabad tági- 
tani a brit demokrata államgépezet érvényesitésétől 
és nem kell megengedni, hogy 

fogyatékosság vagy elaggott rendszerek 
miatt a demokrata rendszer müködése elé 

akadályok gördüljenek. 
fVéget kell velni az egyéni különcködöseknek, 

hangoztatta Cripps, majd utalt arra, hogy Japán 
háboruba lepése Aneliára az eddigiek közül a legsu- 
yesabb feladatot rótta. Kijelentet e, hogy főleg most 
kell tötekedni a tengeri, szárazföldi és légi haderő 
együttmüküdésének tökéletesitésére. A nehézségek és 
gondok kosakát éljük egy olyan korszakot. mely 
minden valószinüség szerint egyedülálló Anglia törté- 
nelménen. Ezek a nehézségek nem törhetnek össze, 
ezek a gondok nem csüggeszthetnek el bennünket, 

kÖza Nit AsosSzi EN- 
GERSZOROSOK BERDESÉBEN. Ankarából jelenti 
a mador: A török lapok erélyesen állást foglalnak 
a „Pravda" cimiü szovjet lap ama cikkéve. szemben, 
mely a tengerszorosokkal foglalkozik. A „Tasviri 
Efkiar" többek között ezeket irja: Törökország so- 
hasem fogja megengedni, hogy a tengerszorosok fe- 
letti jogait és sznverénitását kétséghe vonják. A de- 
mokrata országok sajtója jobban tenné, ha hallgat- 
na. Tötökerszag aem hajlandó alkudozni ehben az 
ügyben. 

Haiálozas Szathmáry Geza, Aradmegye egy- 
kori tb. feszámvevője, ny. számvevőségi főtanácsos, 
Budapesten, 71 éves korápan feoruár 14-én elhunyt. 
Halálát feleségén: született Széll Arankán kivül ná- 
rom fia: vitéz Szathmáry Zoltán dr. egyetemi rendki- 
vüli tanár. a budapesti bábaképző intézet igazgatója, 
Szathmary Géza és Miklós gyászolják. Az elhunytban 
Széll Lajos dr. ügyvéd, az aradi római katolikus egy- 
házközség elnöki sógorát veszitette el. 

- Htóhadjárat a varjuk ellen. Bucurestiből je- 
lentik: A földmüvelésügyi miniszterium közli a me- 
zőgazdákkal, hogy minden pár varju, csóka és szarka 
után tizenöt lei jutalmat utalnak ki a mezőgazdasági 
kamarák utján. A vadászati engedéllyel rendelkező 
személyek minden tiz pár után kétszáz gram 
finom puskaport kapnak, amelyet a karnara utal- 
ványa alapján a megyei prefektura ad ki. 

yilkossági per az aradi büntetőtábla előtt. 
Az aradi hüntetőtábla most tárgyalta azt az érdekes 
gyilkossági pert, amely Tont Florian Varciog bihor- 
megyei (Eiharmegyei) községbeli gazda ellen indult, 
aki az elmult év en veszekedés közben agyonverte 
Popescu loan 30 éves gazdatársát. A védőügyvéd sze- 
rint Tont önvédelemből követte el a gyilkosságot. Ité- 
lethirdetésre március 3-án kerül sor. 

Halál a leomlott fal alatt. Dobrei Gaspar 
negyven éves Hunedoara (Hunyad) megyei Branisca 
közsézheli lakos és fia egy fal lebontásánál dolgoz- 
tak Munkaközben a fal leamlett és eltemette a két 
munkást, Mire a romok alól kiemelték őket, mind- 
katthlattak voltak. 

Előadások 5, *15 és 030 8 

Ma: kivételes nimbemutató! 

A hazaszeretet és humor filmje ez, 

"mum üsoton kivül a lemujulb 

Egy humorral ájszőtt kedves mese, egy bájos fiatallány 
története, aki az apját keresi és egyszere hármat talál 
egy helyet, akik közül az egyik biztosan az igazi. 

a tőszeregben Európa legbájosabb uimszinésznője, 

. 
z 

Amszterdamból jelenti a Nemet Távirati Iroda 
Hoare Beiisha volt hadügyminiszter mint bri 
hirközvetitő szolgálat közölte, - az alsóházban kije 
lentette, hegy Cripps belépéset a háborus kormányb: az összes körök megelégedéssel logadták A hadihely zta, hogy aligha zettel feg alkozva Belisha hangsuiyo 

kési ferv az a törekvés, hogy Burmában 
ülö varcba a japánok- bennszülötteket vessenek 

, kal szemben. 
Indiában viszont még van elég idő arra. hogy a japá 
nek ellen uszitsák a lakosságot. 

Sir Alíred Knox konzervativ-párti képviselő a' 
indiai helyzetre vonatkozóan őrültségnek minősitett 
azt a tervet, hogv a mostani feszült háborus légkör 
ben bármily politikai jellegü változtatást eszközölje 
nek mdjában. 

Westen konzervativ-párti képviselő sajnálkozá 
sána adott kifejezést ama tény fölött, hogy Lort 
Beavarhrook kivált a kormányhál. (Radar! 

- Vetőmagogyezmény a keleti részek veve té 
sére Berinből jelenti a Rador: Németország, Olasz 
ország, Románia, Magyarország Szlovákia, Dania és 
Hollandia között megegyezés jött létre, amelynek ér 
telméhen ezek az országok a rendelkezésükre áll 
élelm szermagyakat közösen használják fel az euró pai, de elsősorban az elfoglalt keleti részek főzelék ét 
zöldségféle termelésének növelése érdekében, Már : 
tavaszi vetési munkálatok során a tizenkét 
tősebb magtermelő vállalat vetőmagjait használják. 

A kenyér Isfen adománya. Becsüljüle meg, taka rékoskodjunk vele! 

AA legujabb návai évkönyv, Vatikánvárosból 
jelenti a Rador: Az „Annuario Pontificio" (pápai év. 
könyv) legujabb kiadását most mutatták be a Szent 
atyának. Az évkönyv kimutatása szerint a katolikus 
egyháznuak jelenleg 52 biborosa, 1223 érseke és pPüs 
pöke van. A misszionáriusok száma: 73.000 A Szent 
szék melett harmiachét államnak van diplomá 
képviseefe mig a Vatikánnak külföldön natvan diplemáciai megbizottja tevékenykedik. Több délame 
rikai államot a szentszek mellett olasz állampolgárok 
képviseltek, ezek azenban, az Olaszország és az egye: 
államok között beállott hadiállapot következtében le: 
mondtak tisztségükről. A pápai évkönyv az egyház 
terjedéset és virászását hangsulyozza. 

Olasz-ukrán szótár. A nápolyi Keleti Tudo- 
mányos Intlézet kiadásáhan most jelent meg Onaczki 
profasszor ezerhétszázötven aldalas olasz-ukrán és 
ukrán- elasz szótára. 

- Ardrtágításért munkatábor. A devai különle gee bitóság szapotázs miatt Cazan fosif Teliucul Tn 
ferior községbeli molnárt két hónapra munkatáborba 
utalta, mert a malmában őrölt gabonára vonatkozó 
jegyzéket nem vezette rendszeresen, Bacila Ien siboti 
gazdálkodót egy hónapra utalta munkatáborba, mert 
a kukorica kilóját huszonnégy leiel árusitotta. Balos 
Nicolae tarnavitai lakost ugyancsak egy hónapra 
ufalta munkatáborba, mert egy pár csirkéért 300 leil 
Kért. Egy hónapra utalta munkatáborba Vasiui Vero 
nicat, mert ezer leit kért egy Nbáért és Oana Du. 
mitru Rapoltul-Mare községbeli és Ringhetean Argi 
Simeria (piskii) lakest, mert a gabona maximális 
árát nem tartották be. 

Aaradimegyei gazdát itéit el a szabotázs 
biróság. Az aradi törvényszék mellett müködő szabo- 
tázsbiróság egy-evv hónani munkatáborba való uta- 

itálte Mara Tandor, Mara Giheorghe. Ungurean 
Tlie, Dr1a Stefan Maehtar Dumitru és Bodea Sava 
Granicari fottlakai) oazdálkat mert 

gahoná' száliitottak és árustottak 

ügyeletes gyóeyszertárak 
Pénteken, február 27-én Aradon a következők a: 

ügyeletes gyágyszertárak: Kárpáti (a villamos állo- 
mással szemhen), Földes (Eminescu-utca) és Rezs 
nyai (Avram Iancu-tér), 

Pénteken. február 27-én Brasovban (Brassóbai 
a követez rógyszertarak tartanak éjszakai szol- 
gálatot- a L. rtatii-téren levő őrangyal-gyógysze: 
tár és a Iunu Maniu-uton levő Aranykereszt-gyógy 

a 
étásé 

ONC. és UFA-hiradó mu sdon a következő: Corso: A 
um: A senki leánya. Uránia: A 

munamkszitiairikkkiktoyyanttlknattó mayuuyinaimunnukikkiaronutu 

Szombat, 1942 február 21 

legjelen 

.
 

i
z
a
 .
 

.
.
.
.
.
 



Szombat, 1942 
.. 

február 28 

Már jelentettük, hogy február 7-én és 8-án Ró- 
mában Németország, Olaszország, Magyarország és 
Horvátország képviselői megállapitották az idei nem- 
zetközi európai teniszmüsort, A férfiak az idén 
az ujból kiirt Róma-serlegért játszanak kétfordulós 

körmérkőzést, a hölgyek pedig a Középeurópa-kupá- 
ért küzdenek egy fordulóban. A hölgyeknél az ujitás 
az, hogy ők is körmérkőzés formájában küzdenek és 
nem kiesésre, mint eddig. A mérkőzések időpontja: 

Róma-serleg 
Május 8-10, Budapest: Magyarország-Olasz- 

rszág. 
Május 23-25, Budapest: Magyarország. Né- 

metország. Zágráb: Horvátország-laszország. 
Junius 5-7, Róma: Olaszország-Németország. 

zágráb: Horvátország- Olaszország. 
Junius 19-21, Boroszló: Németország- Horvát- 

- SPORTESEMÉNYEK m 
Az idei Róme-serleg ten.szmérkoözesek sorrendje 

ország. Róma: Olaszország-Magyarország. 
Julius 3 5, Berlin: Németország- Olaszország. 

Budapest: Magyarország-Horvátország. 
Julius 31, augusztus 1-2, München: Németer- 

szág-Magyarország. 
Augusztus 14-16, Róma: Olaszország-Horvát- 

ország. 
Szeptember 11-13, Zágráb: Horvátország-Né- 

metország. 
Középeurópai-kupa 

Junius 12-14, Róma: Olaszország-Németor- 
szág. Budapest: Magyarország-Horvátország. 
ulius 17-19, Zágráb: Horvátország-Ölaszor- 
szág. Berlin: Németország Magyarország. 

Augusztus 21-283, Budapest: Magyarország- 
Olaszország. 

Szeptember 11-13, Berlin: Németország-Hor- 
vátország. 

Futballozó majmok 
A philadelphiai állatkertben 22 majmot megtani- 

tottak futballozni. Az állatok feltünő érdeklődést ta- 
nusitottak a számukra uj játék iránt és nagyon ha- 
mar megtanulták. Természetesen kisméretü pályán 
játszanak, kis labdával, de rendszerint nagy nyilvá- 
nosság előtt. Csak éppen előfordul az, mint olvassuk, 
hogy egy-egy majomjátékos remek áttörés után a 
saját kapujába rugja a labdát. 

Ime, az öngól bizonyiték a Darwin-elmélet 
mellett. 

Snacthicel miundenfetőt 
Franciaországi labdarugó eredmények a meg- 

nemszállt területen: Cannes-Alés 2:1, Montpellier 
-Monaco 4:1, Annecy Toulouse 0:1, Nimes- Séte 
0:1. A megszállt területen: Reims-Montreuil 5:0, 
Le Mans-Girondins 4:2, Red Star-Rouen 4:1. 

Ake Seyfart, a kiváló svéd gyorskorcsolyázó 
nagyszerű formában van és legutóbbi csucseredmé- 
nyei mellett most saját 3000 m-es csucsát javitotta 
4:57.7-re. 

ze 

A spanyol labdarugó válogatott tavaszi műüsora! 
Március 15-én Valenciában Franciaország ellen, ápri- 
lis 12-én Berlinben Németország ellen és április 186-én 
Milánóban Olaszország ellen. Tehát Budapesten nem 
játszanak. 

. 

India teniszbajnokságai most fejeződtek be. Az 
eredmény: férfiegyes döntő: Mohammed G.-Mo. 
hammed I. 7:5, 6:2, 2:6. Férfipáros: Mohammed G., 
Mohammed I-Mehta, Misra 6:3, 8:6, 1.6, 6:3. Nől 
egyes: Woodbridge-Cargin 6:4, 6:4. 

Gyalogló gárdát akar nevelni Selmeczi Józset 
az FTC-nek tavaly világcsucsot elért gyaloglója. Sel- 
meczi máris felfedezett néhány tehetséget. 

Az olasz bajnokság vasárnapi fordulójában el 
maradt hét mérkőzésből egyet hétfőn lejátszottak, az 
eredmény: Atalanta -Modena 3:0. 

Német, olasz és magyar vezetés alatt uj nemzet- 
közi vívószövetség alakul, amely teljesen uj alapokra 
helyezi majd a nemzetközi vivóérintkezést és a nem- 
zetközi szabályokat átdolgozza. 

A német jégsport szakhivatala kötelezően elren 
delte, hogy a jégkorong mérkőzéseken a szünet nem 
lehet hosszabb, mint tiz perc. Ez a rendelkezés azéri 
vált szükségessé, mert a szünetekben rendezett mű. 
korcsolyázások sokszor háromnegyed órát is igény- 
bevettek és ilyen hosszu szünetek alatt a küzdősport: 
nak számitó jégkorong-mérkőzések játékosai elvesz- 
tették lendületüket - más szóval - ,kijöttek" a já- 
tékből. 

- 

A nemzetgazdasági miniszterium behozatali osz- tálya közli a fem- és vasipari cikkek impertőreivel, hogy a hivatalos lap február 21-i 45. számában meg- jelent 143.509-1949. számu rendeletével a vastermé- 
kek elosztó hivatalát (ODESFER) megbizta a kül- 

földi behozatal racionális megvalósitásával, az árak 
ellenőrzésével, valamint a román állam által kötött 
kereskedelmi egyezményekben előirányzott vas, acél, 
vasötvözet, nem-vasfém, koksz és egyéb tüzállóanyag 
mnennyiségeknek a belföldi vállalatok közötti elősz- 
tásával. 

A fenti anyagok, valamint a vas és nem-vasfém 
zartalmu gépek, készülékek és berendezések behoza- 
talához 

a vastermékelosztó hivatal előzetes vásárjási 
engedélye szükséges. 

Aa transzfer engedély kiadását a vásárlási engedély 
elmutatásától teszik függővé. 
Mentesülnek a vásárlási engedély beszerzésének 
tötelezettsége alól 

azok a gépek, készülékek és berendezések, 
amelyekben legtöbb száz kilógram vas és egy 

kilógram nem-vastartalmu fém van, 
kiívéve a kadmiumot, krómot, kobaltot, molibdent, 

A 

ly szükséges a lémaruk benozatajához 
nikkelt, titant, vanadiumot, wolframot és cint. Ezek- 
nél a mennyiségre való tekintet nélkül szükséges a 
vásárlási engedély. 

A miniszterium behozatali osztálya közli még, 
hogy a vásárlási engedélyek elnyerése érdekében a 
vas, acél, vasötvözet, nem-vasfém, koksz és egyéb tüz- 
állóanyag készletek birtokosai és fogyasztói bejelen- 
tést tartoznak tenni a: ODESFER-hez. A bejelen- 
tésben 

feltüntetendő a februári készlet, a valószinü 
évi fogyasztás az esetleges idényenkénti 
csökkenéssel, illetve növekedéssel, a még 
nem eszközölt vagy leszállitás alatt álló 
külföldi megrendelések és végül az anya- 

gok mennyiségi rendeltetése. 
Az ODESFER-nek a fenti rendelkezésekkel kap- 

csolatos tevékenysége egyébként a nemzetgazdasági 
minisztertum és a hadfelszerelési államtitkárság fám- 
ésl iipari kormánybiztosságának irányitása s ellen- 
őrzés alatt áll. 

Hangsulyozza a miniszteriumi közlemény, hogy 
a megkivánt vásárlási engedélyeket rövid uton és il- 
letékmentesen állitják ki. 

R patkóvas kiskereskedő: ara 
A vasáruelosztó hivatal (ODESFER) közli, hogy 

a patkóvas kiskereskedői ára a következő: 
20X4 miliméter nagyságban 39.45 lei, 205 mi- 

liméteres nagyságban 38.25 lei, 22X5 miiliméteres 
nagyságban 38.25 lei, 25X5 miliméteres nagyság- 
ban 38.25 lei, 25X6 miliméteres nagyságban 37.95 
lei, 20X8 miliméteres nagyságban 37.95 lei, 228 
miliméteres nagyságban 37.95 lei, 25X8 miliméteres 
nagyságban 37.95 lei, 20X10 miliméteres nagyságoan 

37.95 lei, 22X10 miliméteres nagyságban 37.75 lei, 
25X10 miliméteres nagyságban 37.75 lei, 2211 mi- 

liméteres nagyságban 37.75 lei és a 2512 miliméte- 
res patkóvas ára 37.75 lei kilógramonkint. 

A fenti árakat a nemzetgazdasági miniszterium 
a hivatalos lapnak még 1941 október 4-i 235. számá- 
ban megjelent 522. számu határozatával állapitotta 
meg, amely érvényes minden olyan helységre, ahol 
vasuti állomás van. A jelzett összeghez 5000 leien z alóli vásárlás esetében a négyszázalékos nemzetvé- 
delmi illeték, ezen felüli vásárláskor pedig még az 
egyszázalékos aránylagos bélyegiületék is járul. A ke- 
eskedő köteles erről számlát kiállitani. 
Az ODESFER kéri a közönséget, hogy minden Vdrágitási esetet azonna! közöljön a hivatallal (Bu- uresti, str. Clemenceau 3) -
 

A ÖrR uj valutabeváltási árfolyama. A vasuti 
vezerigazgatosag közli, hogy maárcius 1-tol a követke- 
ző uj) valatabevaltási árrolyamokat léptette eletpe 
taz elso szám a vételt, a maásodik az eladast jelenti): 
Lega irank 4.52-5, bolgár leva 1.(4-1.92, dan ko- 
10na 49,91-32.61, unn marka 2.8(-3.1, dracnma 
Ú.924-1.04, holland arany (9.01-82Z.91, olasz lira 
7.44-8.22, mig az utas- és csomagszalutasra csak az 
olasz vonalreszeken és az ugynoksegek szelvényeimn 
10.00, horvát kuna 2.83-3.15, norvég korona 32.12- 
35.50, portugál escudo 5.71-6.34, svajci trank 32.76 
-36.20, mig a román-svájci személy. és csomagfor- 
galomban a külföldi vonalteszekre 40.55, szerb dinár 
2.83-3.13, szlovák korona 4.91-5.49, spanyol pese- 
ta 18.38-14.73, török font 111.82-128.70, dollár 
141.31-156.19, francia frank 2.83-3.18, pengő 
34.09-37.67, német márka 56.53-62.48, cseh korcna 
5.10-6.30 és lengyel zioty 28.29-381.27 lei. 

Franciaországi árindex. Bár általános árkimuta- 
tás nincsen most Franiaországban, a kormány statisz- 
tikai hivatala képet ad az árak alakulásáról a háboru 
kitörése óta. Eszerint a kenyérmagvak nagybani ára 
harmincöt százalékkal, a husféleék harminc-hatvan 
százalékkal, a tej hatvan százalékkal, a vaj százötven- 
öt százalékkal és a tojás százhatvan százalékkal drá- 
gult. Az ipari termékek közül a cement ára negyven 
százalékkal, a nyersvas és magnéziumé negyven szá- 
zalékkal, a réz és ólomé ötven százalékkal, a gumi 
négyszáz százalékkal és a textilnyersanyagoké mét- 
száz százalékkal emelkedett. 

Hiegendő textilaru áll rendelkezésre. A katonai 
és poigari ellátási államiitkárság közli, hogy sem- 
mitéle mtézkedés nem történt a textiláru kereskede 
lem korlatozására. Eppen ezért, kéri a fogyasztókat, 
hogy a szokáson tulmenő vásárlásaikkal ne zavarják 
meg szükségtelenül a piac helyzetét, mert ezzel ide- 
gességet és indokolatlan riadalmat keltenek. A ke 
reskedők a normális keresletnek eleget tudnak tenni, 
sőt tartalékkészleteik is vannak. Az államtitkárság 
utal arra, hogy minden olyan vásárlás, amely meg. 
haladja a rendes szükségletet, törvényes szankció 
alá esik. (Rador). 

Bőrkereskedők bőrkvótája. A timisoarai (temes 
vári) kereskedelmi kamara közli a bejegyzett céggel 
rendelkező bőrkereskedőkkel, akik eddig nem része 
sültek bőráru nyersanyagban, hogy március 1-ig je- 
lentkezzenek a kamaránál. 

A Hangya szövetkezeti szövetség pályázata kö 
zépiskolai tanulók részére. A Hangya szövetkezeti 
szövetség hitvallásos középiskolák és gazdasági isko- 
lák tanulói számára pályázatot irt ki a következő cim- 
mel: „Miképpen vihető előre falum (városom) gaz 
dasági élete a szövetkezet utján és ezzel miképpen ja- 
vithatunk népünk sorsán". A pályamunka terjedelme 
legfeljebb tiz gépelt féliv lehet. A pályázat, jeligével 
az illető iskola igazgatóságához május 1-ig nyujtan 
dó be. A pályadij összege kétezer, ezer és ötszáz lel. 
A gazdasági iskolák tanulóinak jutalmazására egy 
szakekét, egy vasboronát és egy Wolf-eszközt fordi 
tanak. ; 

ra r ' Halácidű nanlá 
FEBRUÁR 28: 

Visszacsatolási kölcsönjegyzés határideje. 
1, 2, 50 és 100 leles érméket az államvasutak. 

postatakarékpénztár, dohánytözsdék, a „Distributia 
kőolajtársaság, valamint a pénzügyigazgatóságok és 
kerületi adóhivatalok fizetések teljesitésére elfo 
gadják. 
Carol-fejes 250 leies érmék forgalmi érvénye 
lejár. 

Vasuti alkalmazottak és nyugdijasok kedvezmé- 
nyes tüzitaszállitási bárcáinak kiállitása véget ér. 

Társascégek ingó és ingatlan vagyonuk ujraé 
tékelése utján végrehajtott tőkeemelés után fizete 
cő adót kedvezményesen egyenlithetik ki tők 
emelést kimondó közgyülés ezen nap előt 

A hadseregnek eladott szarvasmarhá 
négyszázalékos rendkivüli nemzetvédelmi illeték 
lagos birságnélküli kiegyenlitése a pénzügyigazga 
ságon. 
A román vagy német hadsereg részére mag: 
80k, illetve társascégek által eszközölt áru- és a 
száll 
ságn li kiegyenlitése a pénzügyigazgatóságon. 

Azok után a mezőgazdasági birtokok 
lyekre nézve eddig més nem történt adóvallo. 
érdekelt tulajdonosok a mostani ingatlan adóös: 
irás Haratában eddir a anio adbhatjá ezt b 

A nem őfelsége I, Mihai király arcképét 
okmánvhélyezek alkalmazásával történő adóler 
patárideje. 



FEBRUÁR 27 
Bucuresti: 6.55 Hirek, utána hanglemezek. 12.30 

Hanglemezek. 12.50 Zenekari hangverseny. 13.20 

Hanglemezerk. 13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádió- 
hiraaó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 

18 Birek. 18.05 Román-német katonaóra. 19.20 Olasz- 

rszág órája. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádió- 

hiradó. 20.05 Katonai rádióposta. 20.30 Hanglemezek. 

20.40 Előadás. 21 Madame Butterfly cimü opera elő- 

adása. Az első szünetben kb. 21.45 Hirek, sport. 23.30 

Könnyü zene. 

BEudapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, utána 
k 10 Hirek. 10.15 Hanglemezek. 11.20 Ka- 

ne. 12.40 Hirek. 12.50 Közvetités a kolozsvári 

mnátus kelégiumból. 

13.50 Indulók. 14 Közvetités 14.30 Hirek. 15.20 Refor- 

mátus teológia énekkara. 15.45 Előadás, utána Török 

Erzsébet székely nótákat énekel. 16.45 Hirek. 1715 

Látogatás az erdélyi Helicon egyik irójánál. 1745 

Zenekari hangverseny. 18.25 Hangképek. 19 Hirek. 

19.20 Sport. 19.30 A Bánk Bán közvetitése a kolozs- 

vári operából. 20.25 A kulisszák mögött cimmel köz- 

vetités. 21.40 Hirek. 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 

Tánczene. 23.40 Cigányzene. 24 Hirek. 

Budapest II: 18.25 Magyar népdalok. 19.35 Elő- 
adás. 20 Hirek. 20.10 A rádiózenekar hangversenye. 
21.30 Felolvasás. 

SZOMBAT, FEBRUÁR 28 
Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.30 Hi- 

rek. 12.50 Katonaóra. 13.50 Német nyelvü hirek. 14 
Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek 
órája. 18 Hirek. 18.05 Zenekari hangverseny. 19.10 
lIrodalmi szemle. 19.20 Karének. 19.50 Német nyelvü 
hirek. 20 Rádióhiradó. 20.05 Katenai rádióposta. 

Szombat, 1942 febrzár 28 

20.30 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 21 Zongprahag- 
verseny. 21.20 A rádiózenekar hangversenye. 22.05 
Hirek, sport. 22.20 Kávéházi zene Er (Brássó- 
ból). 23.20 Hanglemezek. 

Budapest I: 6.40 Ébresztő, torna. 7 Hirek, utána 
hanglemezek. 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.40 
Muzeumismertetés. 12.10 Katonazene. 12.40 Hirek. 
13.30 Bajtársi szolgálat. 13.50 Müvészlemezek. 14.30 
Hirek. 14.45 Müsorismertetés. 15 Arfolvamhirek 
15.20 Cigányzene. 16.15 Ifjusági félóra. 16.45 Hirek. 
17.15 Mindenből valami. 17.40 Elbeszélés. 18 05 Hang 
lemezek. 18.45 Előadás a Kalevalaról. 19 Hirek. 19.20 
Haneképek innen-onnan. 19.45 Rákosi Viktor: Falun 
cimü egyfelvonásos szindarabia. 20.30 Magyar est. 
21.40 Hirek. 22.10 Tánczene. 22.35 Civánvzene. 23 
Idezennvelvü hírok. 28.95 Szalonzene. 24 Hirek. 

BEndapest : 17.50 Miadenhől valamit. 19815 Me- 
zősazdacási félóra. 18.45 Vonósnágyes. 10.15 Elbe- 
szélés. 1945 Szá: óni kettős. 20 Fire sport. 
22 90 Hanelamozak. 

Apróhírdetések 
DSZABAS. Alláskeresés rovatban tiz 

szóig tizenöt lei, minden további szó 

kéttő lei. 
szólg harmine lei, i további szó 

harom lei. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés és Cim a kiadóban 

jelzésü nirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetések 
AÁvehők fel. 

13.30 Bajtársi szolgálat. 

ass zony 
szakmában 
nek. Szabó Ferdinand, Timisoara (Te- 

Minden más rovatban tizenőt ! 

csak keretes 

Ee Tan 

egéd e és egy kiszele ló kis- 
füszer-, csemege- és bodega- 

jártasak, a azonnalra felvétet- 

Bratianu-utca 45. szám. 
(464) 

v 

E ze 0. al 1961 
nuakára felvé etik, 

Olab, A' a , Reen vatia körut 9. I. 

mesvár) IV., 

Oktatis 

Néspet és angol nyelvleekék 
Timisoara (Temesvár) HL 

kaphatók. 
Memoran- 

uutca 6. szám, földszint, bejárat az 

(5020) 
. 

Allást keres 

npes egyen, katonamentes, ná- 
rom nyelvet beszél, keres bizalmi állási 
mint raktárnok, vagy hasoanlót. Ajánla a 

Jéltőző mindenest azonnalra kereselk. 
Timisosra (Temiesvár) III, Rozaulus- 

(162) 

ker esek. E-vgyhö s lakást 
Cimeket „Pontos fizető jeligér: 
misoarai (temesvari) kiadóba kérek. 

(3388) 

Egy üres át keres e ulálló férf 
atokat ot 

Hiadó modern, alig használt 
kocsi, pé énzszekrény, iróasztal, ottomán, 

1000 kgr-os skálamérleg, Timisoara Te- 
mesvár) IV., Fröbl-utca 36. szám. II. 
emelet, 25. (3410) 

Csibekeltető, 80-as, eladó. Arad, Barbu 

(15882) 

épet, csövest, vagy hosszut, jó 
1 é elre keresek. Cimeket a 

ma hirdetőbe Arad, Eminescu-utca 
(1581) 

; tt, eladó. Timisoara 
vár) III., Buzdugan-ut 67. szrám. 

(457) 

3 sütővel és petróleum- 
el (fáv al is fihető), 12 

7 éhi 

Lautaru-atca 14. 

Köző Kötöge 

, kompl 
(Temes 

ke- 
bam 

rollós szekrény, 

50) 

tak „K. 19427 jeligére a timisoarai (e misoarai (termesvári) adó. 6. Baj Tormac: 
mvári) kiadóba kéretnek. (447) adóbe érek. (461) áz-.-- (480) 

g 1 emisztldz mazr eziz 

A hal zas Adus-vétel Milöniéle i 

AaSZEMvAGOKAT (Eedicurist) Üs ara 8 EP. Nichorson ma- dásra alkalmas magánházat 

felveszünk fixfizetéssel és borravalóval, zán áv. vel és he eaparat resek, esetleg központban levő 
biztos megélhetés. Salonul Réthy, Bucu- eladó meak Arpád, Jersig Jer- 4 Bá sominal elcserélném. Ügy- 
resti, Calea Victoriei 28. szam. (3398) szeg), jud. Caras. (426) amököket dijazok. Cimeket Reclama hir- 

de 
Géplakatost és moorszerelőt azonnal 
felveszünk. Desider Friedrich, Timisoa- 
ra (Temesvár) II, Cogalniceanu-utca 8. 
szám. (428) 

Mindenes szobalány felvétetik március 
1-re. Cim; Timisoara (Temesvár) IV. 
Str. Mircea Voda 8. (431) 

Elsőrendü női fehérnemüvarrónőt 
(esetleg felsőruhavarrónőt, aki hamar 
áttanul). több évi műhelygyakorlattal , 
keres szalon. Csak komoly ajánlatokat 
bérigény, cim, életkor és eddigi munka- 
helyek megjelölésével Kitünő elhelyez- 
kedés' jeligére a timiscarai (temesvá- 
ri) kiadóba kérek. (374) 

Nyugdijas asszonyt keres nyugdijas 
uriember bejárónőnek, ha beválik, 
gazdasszonynak. Komolyat, rendeset, 
jehetőleg a III. kerületből. Cim a timi- 
sarai (emesvári) kiadóba. (418) 

Fiatal borbélysegéd felvétetik ellátással 
vagy tisfizetéssel. Schwalje Peter Mu- 
resel (Zsigmondháza). (1580) 

Keresek egy molnárt hengeresmalom- 
hoz Hajós György, Arad-Mikelaka. 
Deoseftei-utca (1578) 

Azonnalra keresek 2 személyre főző, a- 
ktá * mosó mindenest, 1500 lei fize- 

! Jelentkezni délután 
óra között Arad, Episcopiel-utca 
emelet (1585) 

Desideriu, Timisoara (Te- 
, Cogalniceanu- utca 8. szám. 
andar dharienyagyére 

; 

ergályost azonnalra keresünk. 

A Tempo bizományi üzle Arad (Fische 

Eliz-palota) ajánl: keleti és belfölii 

szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 

irógépeket, E lószoba-, ébédlő- és sza 

lonbutorokat, csillárokac, fes tményeket 

tekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 

teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőönyegeket, ezüstöt, var- 
vógépet, nemes porcellánt. zálogrédi 

laját meghosszabbitjuk. Futárunk he- 
tenként kétszer megy Tiaisoarara (Te 
mesvárra). Temgo, Arad (Fisher Eliz 
palota). Telefon: 19-75 (4023) 

Különböző butorok (antik is) és női fu- 
hák eladók. Érdeklődni 8 11-ig és 6- 8 
óráig. Timiscara (Temesvár) IV., M 
resan-utea 2. I. emelet, ajtó 5 (449) 

Ebédlők, hálószobák, kembinált szek 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 
zések stb. olcsón kapha' ék BElidariunal, 
Timisoara IV., Piata Küttl 2. szám, az 
udvarban. Megvételre keresünk sürgő 

zeket, varrógépeket stb. Magas árat ti- 
zetünk. (3376) 

Iróasztal, alig használt, 150780 
összecsukható gyerekasztal-szét, gyári 
kifogástaian fotel-ágy (Schöbenl) eladó. 

sen teljes lakásberendezéseket, szőnye 

irodába, Arad. Str. Eminescu 6. sz. 
alá kérek. ) 

HATSO HEK gy mökség 
Arad, Bu. Carol 17 (v. 46), tel let. 16-9. 

ARA REKBEN! 
HAZAK: 8009: belv. modern bérház. - 

5500: bérház cca 1190 jöv. - 5200: főtér 

bérház cca 350.000 bito jöv. nagy telek - 
3200: üzl. sarokház, cca 690 btto jöved. - 
2500: 14 lakásos sarokház. - 2400: emele 

tes modern bérvilla. 3 kompl. összkomf. la 

kás, kert. - 2100: cottagevilla 4x2 szob. 

kompl. lakás kert. - 2000: Közponiban 4 

akás, 300 öl elfelezhető gyüm. - 1700: sa 

okbérház, 1 nagy, 2 kis lakás, 15 parcelia 

ra osztott cca 4 hold bolgárkertészet. - 

1600: belv. üzl. ház, 8 lakás - 1580:Horia 

nál 4x2 szobás fürdőszobás. - 1300: 2 a 
kásos uj villa. - 1400: Közkórháznál 2x. 
sz. kompl. - 1800: belv, 3 bérlemény, 96 
ezer bito. - 1100: Iancutérnél félemeletes 
4 lakásos. - 800: 
villa, 2 hold gyüm - 700: Aradul-ncun 

szcbás, gazd. épül.- 650: II. kerületben 3 
sz. fürdőösz., kert, 600: u. o. 6 lakás, 350 öl 
gyüm. 550: uj 3 lakás, pince. - 530: ő 

uton uj üzi. ház, kert. - 500: 8 lakás, 
ezer jöv. - 420: uj 2 sz. villa.-- 400: Ar 
dul-noun uj 2 sz. gazda: pületek, 3 

ol gyüm. - 330. gradistei, főut mellett 

50: ségai, 2 sz, 300 öl kert. - FÖLDE 
2000: Bánáti 330 k. h. I-a szántó, állomás 
Al 7 épülettel, 6000: Timisoaratól 20 km 
ez2k. h. La szántó. - 3200: Aradtól 24 

k 

em 

Timisoara (Temesvár) II, Eatania 1! 
(Munkástelep) (455) 

Angora-nyulak eladók. Timisoara (Te- 
mesár I. utca 17. szám. 

lakásos. - 260: Cukorgyárnál 2 lakás. 

h. [-a szántó. - 2400: Severin 
2000 yében 80 k. h. épületekkel. 

Aradmegyel 40 k h. I-a szántó, ta 
Cseteingai k minden árfokoz a a 

a. eanenaoerri 

gyermek- 

külv. emeletes modern 

lt trenc otanyag alakiésra ke- 
stetik. Matei Gheorghe et comp. cég- 
Timisoara (Temesvár) Bulev. Carol 

6. szám. (A Méri szoborral szemben.) 

( 426) 

nyomorban levő, Aradon élő, sok- 
gyermekes magyar család a jószivü em- 
Dperek pénz- vagy természetbeni támo- 
gatását kéri. Cim Reclama Hirdetőiro- 
dában, Arad. Eminescu-utca 8. (5018) 

Gyoroi Schmidt-vendéglőben leadott 
eimet kérem közölni a Reclama hirdető- 

ával. Arad, Eminescu-utca 8. szám, 
Ey Pál, Cuvin. 

Na mag 

Elgatáse 3, 5. 7, . vosárnap délelőtt 
1lézkor 

Azéve nagyobo 
ime! 

Karl Petersnek, Német- Keletafrika 
meghóditójának megalapitójának 

élete, harcai és kalandjai 

smerellen dzsundelhen 
Nemecsak történelmi dokumentum ez, 
hanem drámai feszültséggel telitett 
film. ami az utolsó pillanatig felcsigáz- 
va tartja a érdelőés 

HALIA 7 msara 
lő gások 3, 5.7. 3. vasár sünene epttr 

1CKI BAUM regénye után készült 
látványos vigjáték 

APO a) 

máadások 3, 5. 7. 9. Vasár- és Cnnennaen" 

Han:1 KNOEc« / Aaöt RicH 
egy fiatalember drámája, aki életét a ma 

hegyeken él 

Keresünk perfekt 
z 

hadme 
előnyben. álió or 

Tposratia i e0 
misoara 1., Pia Lenat 

kidendők. 

(451) 

N z a por oara' k 


